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Předložená disertační práce má celkem 90 stran bez příloh a publikovaných prací. Z celkového 

rozsahu je cca 30 stran věnováno problematice vybraných vitamínů, dalších 16 stran kapalinové 

chromatografii, a cca 25 stran extrakčním technikám a možnostem úpravy vzorků před analýzou. 

Poslední část práce je tvořena velice rozsáhlou publikační přílohou a stručným závěrem. Celkově 

je text práce zpracován návazně a přehledně s téměř úplnou absencí gramatických chyb a překlepů. 

Vzhledem k výše uvedenému a také vzhledem k názvu disertační práce však postrádám v obecné 

části širší pojetí problematiky využití separačních metod v klinickém výzkumu. V tomto kontextu 

postrádám přidanou hodnotu k této oblasti výzkumu. 

Z hlediska experimentální části je rozsah analytických experimentů vyvážený a pokrývá ucelenou 

problematiku chromatografických stanovení liposolubilních vitaminů v tělních tekutinách. 

S výjimkou nadbytečného množství klinických prací v přílohách považuji předloženou práci za 

ucelenou a konzistentní. Dosažené výsledky jsou podloženy publikačními výstupy a prokazují 

systematický přístup uchazeče k řešení zadané problematiky. Z tohoto úhlu pohledu byly 

stanovené cíle disertační práce tj. vývoj separačních metod pro stanovení vybraných vitamínů beze 

sporu naplněny.   

Autor k disertační práci přikládá celkem 19 publikací v odborných převážně zahraničních 

časopisech, kde však pouze na 3 z nich vystupuje jako první autor. Dle mého názoru úzce souvisí 

s tématem disertační práce pouze cca 6 prací a zbylé práce jsou převážně klinického charakteru a 

analytická část, pokud je v nich přítomna, je pouhým doplňkem ostatních biochemických vyšetření. 

Z tohoto úhlu pohledu postrádám relevantní vyjádření procentuálního podílu autora disertační 

práce na těchto doplňkových publikacích. Pokud všechny tyto práce souvisí úzce s využitím 

separačních metod v klinickém výzkumu, měli by být podrobněji komentovány v kapitole 

výsledky a diskuse, či alespoň stručně v závěru práce. 

Je tedy na zvážení, zda je relevantní všechny tyto klinické práce vkládat formou plných příloh, či 

pouze jako soubor citovaných prací, s poznámkou že nejsou nosným tématem disertace a nebudou 

dále komentovány. 

K disertační práci mám několik připomínek a dotazů a to zejména k analytické části: 

1. Abstrakt – co je myšleno větou: …. Při sledování hladin vitamínů v mléce a eryt. 

membránách je vhodné využití HPLC s detekcí diodového pole? 

2. Str 42. – převzaté uvedené schéma není UHPLC, ale IC-HPLC. Citovaný zdroj přebírá 

HPLC schéma z wikipedia.org. Dávkovací smyčka ani předkolona neodpovídá realitě 

UHPLC systému. 

3. Str 44. – co je myšleno širokým rozsahem průtoků a vnitřním průměrem až 0,12 mm? 

4. Přílohy  - preferoval bych řazení prací do příloh podle jejich významnosti ve vztahu 

k tématu disertační práce. Žádoucí by bylo rozdělení prací např. na komentované a 

nekomentované kvůli jednodušší orientaci.  



5. Seznam literatury – doporučuji sjednotit diakritiku u citace českých autorů a kontrolu 

aktuálnosti starších webových odkazů (např. říjen 2014 atd.) 

Dotazy a náměty do diskuse: 

1. Autor nezmiňuje v práci poměrně selektivní extrakce na „molecularly imprinted 

polymers“.  Jsou v literatuře nějaké zmínky o využití těchto sorbentů v analýze 

biologických markerů?  

2. Příloha 5, resp. Komentář 4.1.2. – v publikované práci i komentářích je zmíněna analýza 

celkem 50 vzorků mateřského mléka. Přitom chybí jakákoliv zmínka o tom jaké hladiny 

retinolu a alfa-tokoferolu byly nalezeny, jaký měla tato práce klinický význam či zda 

dochází k nějakým změnám koncentrací těchto látek v různé fázi laktace. Prosím o 

podrobnější komentář. 

Závěr a doporučení: 

Předložená disertační práce je poměrně rozsáhlá a kvalitní a moje drobné připomínky její kvalitu 

nikterak nesnižují. Vyvinuté metody a publikované výsledky mají zřejmý přínos pro odbornou 

veřejnost, o čemž svědčí stále narůstající poptávka po analýze široké škály biologických markerů.    

Mgr. Jiří Plíšek prokázal schopnost teoreticky a prakticky zvládnout výzkum v  oblasti vývoje 

separačních metod pro klinickou praxi a získané výsledky úspěšně publikovat v kvalitních 

časopisech s IF. 

Celkově lze konstatovat, že předložená práce splňuje požadavky kladené na disertační práce 

dle § 47 odst. 4 zákona, a proto ji doporučuji k obhajobě a udělení titulu Ph.D. 

 

 

 

Hradec Králové,  9. 2. 2016     

   

  

Doc. RNDr. Dalibor Šatínský, Ph.D. 

Univerzita Karlova v Praze 

Farmaceutická fakulta v Hradci Králové 

 


